

# 市民出行防寒各出“奇招”

## 民警提醒：保暖的同时切莫忽视交通安全

□见习记者 杨尊尊/文 张鹏/图

本报讯 天气越来越冷,不少骑电动车出行的市民为了防寒各出“奇招”。昨天上午,记者走访街头发现,除自制挡风外,最为走俏的还是挡风被,堪称电动车防寒“神器”。

昨天上午,记者在市区光明路与湛北路交叉口附近看到一辆电动三轮车用广告布自制风挡,将车头包得严严实实。坐在驾驶位,驾驶员可以看到正前方车况,但两侧行车环境存在盲区。此外,记者还看到一辆摩托车主将前面车身安装挡风玻璃,奇特的造型引来不少路人回头。

在防风保暖的各种选择中,记者发现最为走俏的要属挡风被。上午10时许,记者在市区光明路与建设路交叉口粗略估算,经过的电动车十有八九都挂有挡风被。记者在市区荟文街、繁荣街看到,不少店家门前摆着形形色色的电动车挡风被,挡风被多用防雨布填充棉花制成,外层PU皮,内衬毛毯材质,颜色多样,价格在30元到50元。

杨女士家住市区曙光街附近,每天骑电动车上下班。她告诉记者,自己车上的防风被已用了半个多月了。绳套手套绑在车把上,扯起来后,连腰带腿都能包住。“特别暖和,就是拐弯时不太顺畅,有点‘笨’。”杨女士说。

市公安局光明路派出所交警巡防大队民警告诉记者,挡风被、市民自制防风设备等物件保暖的同时存在安全隐患。出于安全考虑,市民最好不要轻易给电动车加装挡风被。民警建议市民使用分体式的护腿和手套等保暖物品更为安全。有条件的应该佩戴头盔,既可以保暖又能增加安全系数。



12月10日上午,市区光明路上一辆电动三轮车以广告布自制风挡。

# 西北风来 气温再降

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉:今起三天我市以晴天和多云为主,风力不大,但冷空气过后气温将再度下降,大家出行需注意保暖。寒风习习吹,黄叶满天飞。

鹰城的天气刚刚转晴,阵阵西北风又呼啸而来,让人怀念秋高气爽的好天气。据市气象台工作人员介绍,受南下冷空气影响,昨日我市又刮起了西北风。今起三天以晴天和多云为主,风力不大,但气温又将下降。

今天白天到夜里,晴天间多云,有2-3级的西北风,最高温度6℃,最低温度-1℃。明天,晴天间多云。后天晴天间多云。预计明后天最高温度在8℃左右。后天凌晨最低温度仅有-4℃,大家注意及时增添衣物,谨防感冒。

# 乘客殴打公交车司机

## 其中一名男子已被刑拘

□记者 王桂星

本报讯 12月7日下午,26路公交车司机周红军因制止乘客从投币箱中拿钱找零遭到乘客殴打。12月9日下午记者从市公安局东安路派出所了解到,其中一名打人男子已被刑事拘留。

12月9日上午,记者在市公交总公司看到了周红军所驾驶公交车上的监控录像。监控录像显示,12月7日下午3点12分,3名男子和2名小孩上了公交车,其中一名男子在投币箱前拿出了1张面值10元的钞票,还未投币,先把投币箱口两张露出钱角的1元纸币抽出,周红军立刻与其进行了交谈,看情形是在劝阻、制止该男子的行为,该男子与周红军产生了争执,后在同行男子的劝阻下,该男子把10元纸币投进了投币箱。投币后,该男子把正要投币的1名乘客的两元钱要了过去。周红军再次与其进行了交谈,二人再次争执,之后该男子被同行男子劝离,向车厢尾部走去。公交车启动没多久,与周红军争执的男子突然来到周红军身后,对周红军进行推搡。周红军把公交车停

下来后,推搡升级成了殴打,打人男子拳脚相加,并将两个垃圾桶先后砸向周红军,所幸被其躲过。

事发后,周红军被送进了市第一人民医院。12月8日上午,记者见到周红军时,他的脸颊和额头上还残留伤痕。周红军告诉记者,这3名男子是从平东热电公司公交站牌上的车上,上车时身上散发着酒气。从投币箱中拿钱和在公交车上向其他乘客收钱都是违反规定的,他只是进行了劝阻,没想到竟然遭到殴打。

“那个人打我的时候,我正开着公交车呢,为了预防意外,我忍着疼把公交车停了下来,要不然,后果不堪设想!”周红军说,后来有乘客报了警,警察来后,打人男子竟对警察挥拳相向,警察将其制服后,把他和同行男子一起带走。

记者在市公交二公司见到了周红军驾驶的26路公交车,驾驶座位周围散落着数段折断的木质棍棒,读卡器也脱离原位,前挡风玻璃被砸碎裂。

12月9日下午,记者从市公安局东安路派出所了解到,打人男子已被刑事拘留。目前,此案正在进一步办理中。



## “按图索骥”借阅

12月9日,一位读者在查看导向牌。本月初,市图书馆在一楼大厅内设置了导向牌,将馆内各个业务部室

标注在导向牌上,使读者可以“按图索骥”借书、阅读,免除了来回询问的麻烦。

本报记者 李英平 摄

# 13万元落出租车上 失主急寻购房款

□见习记者 张静

本报讯 酒后知道不能驾车,便乘坐出租车,却不慎将13万元购房款遗忘在车上,市民宋先生昨天拨打本报热线,希望晚报能帮他岳父寻找这笔巨款。

昨天上午10点多,记者接到宋先生的电话,称其岳父李先生乘坐出租车时将13万元购房款落在出租车上。记者随后在市区新华路与湛北路交叉口见到了失主李先生。

李先生称,12月9日中午,他在新华路南段工行一网点取了16万元现金,汇出去3万元后将剩余的13万元装在印有工行字样的红色手提袋里,并将手提袋放进车后备厢。晚上8点20分左右,在市区人民商场附近吃完饭后,他从车上拿出手提袋和一位朋友乘坐出租车离开,并在新华路喜来登大酒店下车。

“我当时知道喝了酒不能开车,还想着钱在后备厢里放着不安全,就拿出来坐出租车走了。”李先生说,晚上快10点他让女婿把车开回来时才意识到钱落出租车上了,便立即报了警。

市公安局轻工路派出所一位孔姓民警告诉记者,12月9日晚10点多他们接到李先生的报警电话后便出警了解相关情况,李先生因个人原因将钱遗忘在出租车上不属于案件,不过派出所会帮助查看监控。

“这可是为了买房子借来的钱,如果哪位好心人捡到了能还给我,我一定要好好感谢人家!”李先生对记者说。

# 鲁山两乡部分村民可免费做胃镜检查

□记者 胡耀华

本报讯 记者昨天上午从鲁山县人民医院获悉,食管癌和贲门癌早诊早治项目继续在鲁山县实施,即日起,凡户籍为鲁山县董周乡和仓头乡40至69岁的村民可到鲁山县人民医院免费实施胃镜检查。

“这是为了及早发现病情,杜绝和预防食管癌、贲门癌等疾病发生。”鲁山县人民医院有关人员告诉记者,食管癌和贲门癌早诊早治项目是由国家财政拨款专款、地方政府组织并指定具体医疗单位实施的社会公益项目。

据鲁山县人民医院办公室主任刘海军介绍,需要做胃镜检查的村民可持本人身份证及当地医生介绍信到该院医务科办理免费检查手续,如经检查确有疾病者,在该院治疗可享受一定的减免费用。

# 轿车引擎起火 消防官兵急救扑灭

□记者 赵志国

本报讯 12月8日中午,一辆小轿车行驶至市区开源路南段时,车前方突然蹿出火花,司机吓得急忙跳下来,无奈车内未备灭火器,眼睁睁地看着爱车燃烧,危急时刻,湛河区消防大队消防官兵及时赶到,将大火扑灭。

据湛河区消防大队相关负责人介绍,当天中午12时许,湛河区消防大队接到市公安消防支队指挥中心指令,开源路南段马庄转盘东100米处一辆小轿车发生火灾。接到报警后,湛河区消防大队南环路消防中队立即派员赶到现场将火势扑灭。

消防官兵提醒,如发现汽车引擎着火,要保持冷静,迅速把车辆停靠在安全位置,并切断汽车主电源,立即用灭火器灭火,同时,要及时拨打“119”求救。